
ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL
Curso CONTABILIDAD AVANZADA - I PAO 2022

Evaluación: PRIMERA EVALUCION CON AVAN P1 IP IPAO 2022 (4 JULIO
2022)

Pregunta - (2.0 punto(s))

La existencia de la influencia significativa por una entidad se pone en evidencia, habitualmente, a través de una o varias de
las siguientes vías

(a) No tiene representación en el consejo de administración u órgano equivalente de dirección
de la entidad participada;
(b) participación en los procesos de fijación de políticas, entre los que se incluyen las
participaciones en las decisiones sobre dividendos y otras distribuciones;
(c) transacciones sin importancia relativa entre la entidad y la participada;

Pregunta - (2.0 punto(s))

Los beneficios a los empleados comprenden los que proceden de:

 

 

(a) planes u otro tipo de acuerdos no formales celebrados entre una entidad y sus empleados,
ya sea individualmente, con grupos particulares de empleados o con sus representantes;
(b) requerimientos legales o acuerdos tomados en determinados sectores industriales,
mediante los cuales las entidades se ven obligadas a realizar aportaciones a planes
(c) prácticas formalizadas que generan obligaciones implícitas.

Pregunta - (2.0 punto(s))

La NIIF 3 Combinaciones de negocios se aplicará a una transacción u otro suceso que cumpla la definición de una
combinación de negocios, tales como la contabilización de la formación de un acuerdo conjunto en los estados financieros
del acuerdo conjunto mismo.

Verdadero
Falso

Pregunta - (3.0 punto(s))

El 1 de enero de 2021, las entidades A, B, C, D y E (operadores), compran de forma conjunta una aeronave por
$10.000.000 en efectivo. Los operadores son registrados como copropietarios en partes iguales de la aeronave. Asimismo,
los operadores son directamente responsables de los pasivos y demandas por la operación de la aeronave.

El acuerdo contractual establece que la aeronave se encuentra a disposición de cada operador durante 70 días al año.
Durante el resto del año, la aeronave se encontrará en mantenimiento. Los operadores pueden optar por utilizar la
aeronave o arrendarla a un tercero. Las decisiones relacionadas con el mantenimiento y la disposición de la aeronave
requieren el consentimiento unánime de los operadores.

El acuerdo contractual tendrá vigencia durante la vida útil prevista (20 años) de la aeronave y podrá modificarse sólo con el
consenso de todos los operadores. El valor residual de la aeronave es nulo. 

Durante 2021, la entidad A también obtuvo un ingresos por un total de $500.000 al arrendar la aeronave a terceros.
Asimismo, incurrió en un total de $150,000 de gastos operativos.

Actividad: identifique el tipo de inversión y realice los asientos de diario correspondientes para la entidad A.

 

 

 

Pregunta - (2.0 punto(s))

Los dividendos procedentes de una subsidiaria, un negocio conjunto o una asociada se reconocerán en el resultado de
periodo en los estados financieros separados de una entidad cuando ésta establezca su derecho a recibirlos. El dividendo



se reconoce en el resultado del periodo a menos que la entidad elija el uso del método de la participación, en cuyo caso el
dividendo se reconocerá como una reducción del importe en libros de la inversión.

 

Verdadero
Falso

Pregunta - (2.0 punto(s))

Estados financieros consolidados son los presentados por una entidad en los que dicha entidad puede optar, sujeta a los
requerimientos de esta Norma, por contabilizar sus inversiones en subsidiarias, negocios conjuntos y asociadas, bien al
costo, de acuerdo con la NIIF 9 Instrumentos Financieros, o utilizando el método de la participación de acuerdo con la NIC
28 Inversiones en Asociadas y Negocios Conjunto

 

Verdadero
Falso

Pregunta - (2.0 punto(s))

El objetivo de la NIIF 9 “Instrumentos financieros” es establecer los principios para la información financiera sobre activos
financieros y pasivos financieros, de forma que se presente información útil y relevante para los organismos de control de
los estados financieros para la evaluación de los importes, calendario e incertidumbre de los flujos de efectivo futuros de la
entidad

 

Verdadero
Falso

Pregunta - (1.0 punto(s))

Ganancias y pérdidas actuariales son cambios en el valor presente de la obligación por beneficios definidos procedente de:

Pregunta - (2.0 punto(s))

El objetivo de esta NIIF es establecer los principios para la presentación y preparación de estados financieros consolidados
cuando una entidad controla una o más entidades distintas.

Para cumplir el objetivo esta NIIF:

Pregunta - (7.0 punto(s))

 LA CIA ABC TENE  REGISTRADAS AL 1 DE ENERO DE 2021  Y DEBE AJUSTAR  LOS ESTADOS FINANCIEROS    
  DE LAS  INVERSIONES QUE MANTIENE (TENENCIA DE CAPITAL) AL CIERE DEL AÑO 2021     
 1.- Inversión Cia XYZ  USD             533.101,40        
        COSTO                      331.081,40         
         MP año 2020                     202.020,00         
        ( Posee el 60% de las acciones )        

 2.- Inversión Cia AMT                 6.606,00        
        ( Posee el 18% de las acciones )        
 3.- La Cía XYZ distribuyó dividendos por 200.000 EL 1 DE DICIEMBRE  DE 2021      
          Se emitio el ACTA de JGA y recibio el pago de los mismos       
 4.- El 30 de diciembre de 2021 la Cía AMT aprobo y distribuyo dividendos por USD 23,789     
          y envian los cheques del pago a cada accionista el 31 de diciembre de 2021      
                     

 PATRIMONIO DE LA CIA XYZ AL 31/DIC/2021     PATRIMONIO DE LA CIA AMT AL
31/DIC/2021 

 

 CAPITAL SOCIAL             100.000,00    CAPITAL SOCIAL             36.700,00  
 RESERVA LEGAL              28.769,00    RESERVA LEGAL            10.890,00  

 RESERVA REVALUACION              89.700,00    RESERVA
REVALUACION  

                          -    

 RESULTADOS ACUMULADOS            336.700,00    RESULTADOS
ACUMULADOS            

23.789,00  



   (-) DISTRIBUCION DE DIVIDENDOS   -       200.000,00   
 RESULTADOS
DEL
EJERCICIO  

          
45.780,00  

 RESULTADOS DEL EJERCICIO            145.780,00             
117.159,00  

            500.949,00       
 Se pide:         
 1.- Indique como deben contabilziarse estas inversiones en la Cía ABC      
 2.- En base a los movimientos del patrimonio de a XYZ realice las contabilizaciones necesarias y regularice
las cuentas de la compañía   
          por los dividendos recibidos         
 3.- Aplique el ajuste al metodo de la partcipación cuando corresponda.       

Pregunta - (3.0 punto(s))

El 1 de enero de 2021, las entidades A y B adquirieron cada una el 30% de las acciones ordinarias (pagando $400,000 cada
entidad) que conllevan derechos de voto en una junta general de accionistas de la entidad Z.

Mediante contrato, las entidades A y B (participantes) acordaron de inmediato compartir el control sobre la entidad Z. El
acuerdo contractual también establece que los activos comprados en la entidad Z o adquiridos con posterioridad por el
acuerdo conjunto son activos de la entidad Z.

Asimismo, se establece que la entidad Z es responsable de las deudas y obligaciones del acuerdo.  Por consiguiente, se
concluye que la entidad Z es un vehículo separado.

Para el año finalizado el 31 de diciembre de 2021, la entidad Z reconoció una pérdida de 100.000.

Nota: El ‘valor razonable menos costos de venta’ de la inversión es de $410,000 al 31 de diciembre de 2021 (es decir, no
presenta deterioro en su valor).
Actividad:

Indentifique el tipo de inversión y  Realizar los registros contables correspondientes de los participantes A ó B.

Pregunta - (1.0 punto(s))

Los requerimientos de la NIIF 3 Combinaciones de negocios, no se aplicarán a la adquisición por una entidad de inversión,
tal como se define en la NIIF 10 Estados Financieros Consolidados, de una inversión en una subsidiaria que se requiere
medir al valor razonable con cambios en resultados.

Verdadero
Falso

Pregunta - (1.0 punto(s))

El objetivo de la NIIF 11 acuerdos conjuntos es establecer los principios para la presentación de información financiera por
entidades que tengan una participación en acuerdos que son controlados conjuntamente.

Verdadero
Falso


	ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL
	Curso CONTABILIDAD AVANZADA - I PAO 2022
	Evaluación: PRIMERA EVALUCION CON AVAN P1 IP IPAO 2022 (4 JULIO 2022)
	Pregunta - (2.0 punto(s))
	Pregunta - (2.0 punto(s))
	Pregunta - (2.0 punto(s))
	Pregunta - (3.0 punto(s))
	Pregunta - (2.0 punto(s))
	Pregunta - (2.0 punto(s))
	Pregunta - (2.0 punto(s))
	Pregunta - (1.0 punto(s))
	Pregunta - (2.0 punto(s))
	Pregunta - (7.0 punto(s))
	Pregunta - (3.0 punto(s))
	Pregunta - (1.0 punto(s))
	Pregunta - (1.0 punto(s))



